Alfabet patriotyczny

[bookmark: _GoBack]Alfabet patriotyczny, czyli kilka przemyśleń jego autorki, napisanych z nadzieją, że czytający również skłonią się ku refleksji.
 
Antypolskie działania nie mają nic wspólnego z patriotyzmem , stanowią jego zaprzeczenie. Jest to ogół zachowań psujących Polski wizerunek, osłabiających jej pozycję w świecie, doprowadzających do negatywnych wręcz patologicznych zjawisk w życiu społecznym i gospodarczym. Czy my, przeciętni obywatele możemy działać na szkodę naszej ojczyzny? Możemy i niestety zdarza się, że czynimy to. Antypolskimi działaniami można nazwać kradzież i dewastację mienia publicznego, wulgaryzmy zastępujące polską mowę, pieniactwo i uprawianie polityki , w której dobro jednej partii, jednej osoby jest ważniejsze niż dobro ogółu, niedbałe wykonywanie powierzonych obowiązków. Brak szacunku do symboli narodowych, to również antypolskie działanie. Katalog przykładów nie jest wyczerpany.
 
Barwy narodowe - naszymi barwami narodowymi są biel i czerwień, ułożone w dwóch poziomych pasach o tej samej szerokości, przy czym górny jest koloru białego , dolny koloru czerwonego. Od wieków są one niezmienne. Pierwotnie zamiast czerwieni był karmazyn uważany za symbol dostojeństwa i bogactwa. Ale ze względu na drogi koszt barwnika karmazynowego, 3 maja 1792 uznano kolor czerwony i biały za narodowe barwy.
 
Chleb od zarania dziejów był symbolem ludzkiej egzystencji. Bez chleba nie wyobrażamy sobie życia . O chleb prosimy w codziennej modlitwie. Trudno pogodzić patriotyzm z walką o chleb , o przetrwanie. Przez wieki ludzie opuszczali swoje domy i ojczyzny , udając się w podróż „za chlebem”. Dzisiaj również to czynią. Smutne jest to, że z naszego kraju wyjeżdżają ludzie młodzi, kreatywni , odważni. Czy brakuje im patriotyzmu? Myślę, że nie. Pewnie tęsknią za ojczyzną i marzą, że kiedyś do niej wrócą . Czy im się to uda, czy będą naprawdę chcieli wrócić? Wiele zależy od tych, co zostali w kraju, od tego jaki obraz Polski stworzą.
 
Duma z własnej ojczyzny cechuje każdego patriotę. Jak można wyrazić tę dumę? Na tysiące różnych sposobów: sławiąc imię własnej ojczyzny, promując dobre praktyki, szanując historię …. Dumą Polski są znamienite postacie jak : Adam Mickiewicz, Tadeusz Kościuszko, Maria Curie Skłodowska, Fryderyk Chopin, Ojciec Święty Jan Paweł II. To tylko kilka sławnych nazwisk , postaci, ale znajomość dokonań narodowych autorytetów i bohaterów, ich biografii jest potwierdzeniem faktu, że jesteśmy dumni , że wzrastali na tej samej co my ziemi.
 
Etyka. Patriota postępuje etycznie, a więc zgodnie z ogólnie przyjętymi zasadami. O etyce wiele się mówi w mediach. Ale, właściwie nie o etyce, lecz o jej braku. Lekarze biorą łapówki, urzędnicy malwersują publiczne pieniądze, nauczyciele krzywdzą dzieci, etc. to częste, krzykliwe tytuły z pierwszych stron gazet. Pojedyncze zjawisko uogólnia się na całe grupy zawodowe. Zdarza się, że sami piszący bądź mówiący nie postępują etycznie. Z chęci zysku lub zdobycia poklasku przeinaczają fakty, posługują się nie sprawdzonymi i nierzetelnymi informacjami. Czasami poraża myśl, że żyjemy w kraju łotrów, kupczyków, złodziei , nieudaczników. Bezpodstawna krytyka jest prosta. Można skrytykować wszystko , największe autorytety moralne. Ale jeżeli te zniszczymy, to co nam pozostanie? Kraj kupczyków?
 
Flaga Polski, jako jeden z symboli narodowych, doczekała się swego święta, które jest obchodzone 2 maja każdego roku. Jak niewielu z nas to święto celebruje, wywieszając flagę – prostokątny płat biało- czerwonej tkaniny na własnym domu. Wszak jesteśmy Polakami , mamy prawo i wręcz obowiązek , tym gestem wyrazić swoją polskość. Uczmy nasze dzieci patriotyzmu i jego wyrażania.
 
Godło Polski jest określone w art. 2 Konstytucji z 1997r. Jest nim wizerunek orła białego w koronie w czerwonym polu. Jako symbolowi państwa polskiego , należy się mu szczególny szacunek i ochrona prawna.
 
Historia narodu polskiego jest częścią naszej tożsamości. To ona ukształtowała nasze cechy narodowe. Jest pełna bohaterskich czynów, ale i smutnych faktów. Szanujmy ją i jej bohaterów. Nie próbujmy jej zmieniać , bo minionego czasu nie da się przywrócić. Czerpmy naukę z doświadczeń naszych dziadów i jednoczmy się we wspólnym działaniu na rzecz ojczyzny. Nie rozdrapujmy starych ran, pozwólmy im zabliźnić się.
 
Interes publiczny ma na celu dobro ogółu społeczeństwa. Wielu ludzi mówiąc o interesie publicznym, załatwia własne sprawy. Nie jest to postępowanie godne patrioty.
 
Język ojczysty, język polski, język naszych ojców i pradziadów, piękny, mogący wyrazić wszystko, co tylko głowa pomyśli. Niestety, ostatnio straszliwie zaśmiecany wulgaryzmami, slangami i zapożyczeniami. Czy takim językiem można wyrazić umiłowanie ojczyzny?
 
Kultura od wieków związana jest z patriotyzmem. Kultura i patriotyzm przenikają się i nie mogą bez siebie istnieć. Kultura bez patriotyzmu stałaby się groteską. Dbajmy o rozwój kultury , zachowujmy nasze dziedzictwo kulturowe.
 
Lokalna społeczność działając na rzecz wsi, gminy, powiatu czy województwa, wpływa na kształt kraju. Oczywiście polityka państwa ma istotny wpływ na życie lokalnych środowisk, ale oddolne inicjatywy dają najszybsze efekty. Największe, zauważalne przemiany następują w lokalnych społecznościach. Działajmy dla dobra naszego i Polski.
 
Łąka zielona, wierzby płaczące, brodzące bociany, powiew wiatru, łany zbóż, uśmiech dziecka łączą się w jeden obraz polskiej wsi. Wieś wykarmiła pokolenia Polaków. Mieszkańcy wsi mogą być dumni ze swego miejsca zamieszkania.
 
Miłość do własnej ojczyzny, przywiązanie do niej, to definicja patriotyzmu. O patriotyzmie możemy mówić w odniesieniu do miejsca zamieszkania , zakładu pracy.
 
Narodowe wady Polaków są tak samo ważne jak ich zalety. Wyróżniają nas spośród innych narodów, ale i utrudniają nam życie. Kształtowały się przez pokolenia. Nie jest z nimi łatwo walczyć, ale zawsze warto podejmować próby. Jesteśmy narodem rozpolitykowanym, wiecznie dyskutującym i na wszystkim znamy się najlepiej. Nie będąc prawnikiem, najlepiej znamy prawo. Nie będąc lekarzem, potrafimy leczyć. Tak łatwo ferujemy wyroki w nie swoich sprawach. A może korzystniej byłoby, gdyby każdy starał się jak najlepiej wykonać przypisane mu zadnie, spełnić własną rolę?
 
Optymizm był podwaliną wielu patriotycznych zrywów Polaków. Warto optymistycznie patrzeć w przyszłość. Wierzyć w lepsze jutro. Narzekanie nie poprawi nastroju , ani istniejącej sytuacji.
 
Praca jest fundamentem ludzkiego życia . To dzięki pracy człowiek ewaluuje i zmienia własne otoczenie. Poszanowanie każdej pracy i ludzi ją wykonujących jest obowiązkiem każdego człowieka.
 
Rodzina jest podstawową i najważniejszą komórką społeczeństwa. To w rodzinie kształtuje się człowiek. Uspołecznia się i uczy patriotyzmu. Od postaw rodziców, ich moralności, pracy zależą losy ich dzieci. W wychowaniu dzieci najważniejsze są prawda i miłość. Obłuda i fałsz w wychowaniu zawsze obrócą się przeciwko rodzinie.
 
Sukces skupia wokół siebie ludzi. Każdy chce grzać się w jego blasku. W godzinie sukcesu łatwo mówić o patriotyzmie.
 
Tamiza, angielska rzeka, leży setki kilometrów od Polski. Nad nią coraz częściej słychać język polski. Czy jest tam „kawałek” Polski? Jak jest widziany przez innych mieszkańców Londynu?
 
Uczciwy, rzetelny, pracowity, honorowy , kochający własną ojczyznę i rodzinę - tymi przymiotnikami możemy określić dobrego obywatela . Możemy go jednak określić jednym słowem – patriota.
 
Wizerunek Polski w świecie zależy również od postępowania każdego z nas. Starajmy się żyć przestrzegając dekalogu. Nie sądźmy, że występek dotyczy elit lub ludzi z marginesu społecznego. Przepełnione więzienia świadczą o narastającej przestępczości we wszystkich grupach społecznych, a więc i w środowisku, w którym mieszkamy.
 
Zaufaniem publicznym zostają obdarzone osoby wybierane na ważne państwowe i samorządowe stanowiska. Czy wszyscy pamiętają o miłości do ojczyzny, pełniąc swe zaszczytne funkcje? A powinni.
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